

# 周口中级法院诉讼结案率 连续五个月全省领跑

□记者 陈永团 通讯员 陈东

**本报讯** 记者从省高院获悉，周口中级法院1至5月份诉讼结案率为91.65%，连续5个月居全省第一。周口两级法院结案率为83.60%，在全省163个基层法院审判质效排名中，前10名周口依旧稳居8席。

周口中级法院党组高度重视审判质效工作，把分析、研判审判质效放到党组的重要议事日程，院党组每月分析、研判法院机关和各基层法院审判执行工作运行情况，动态分析审判质效所处的位次、趋势，全面查找审判执行

工作存在的弱项和问题，深入剖析问题存在的原因，研究、制订解决问题的措施，全面贯彻落实。制定并实施22个与审判有关的制度，15项审判措施得到迅速推行和落实。建立健全审判管理工作的长效机制，运用机制进行管理；建立工作量化机制，制定并实施《干警业绩月量化通报制度》，按照案件性质、审理程序和结案方式的不同，给予不同分值，将办理案件数转化为积分；建立评比机制，每月对庭长、副庭长、审判员办案情况公开通报。同时，在合议庭负责人、员额法官之间开展同向评比活动，通过评比，让人人有压力，时时有危机感。

该院每月从审判流程管理系统中提取案件数据，进行计算汇总排序，按照积分高低，将法院机关前8名和基层法院前10名的法官评为月、季度、半年和年度办案标兵，每月组织全体干警召开绩效考核讲评会暨月办案标兵表彰会；把月、季度、半年和年度办案标兵作为竞争上岗、年度考核、荣誉推荐的优先考虑对象，优先晋职、晋升和推荐，树立工作导向；修订《经费预算管理办法》，干得多、干得好，增加经费额度，办案少、干得慢，不仅减少经费额度，还要通报批评和诫勉谈话。

另外，该院推广简易程序和小额速裁适用

率，通过修订考核数据和出台制度，硬性规定各基层法院适用简易程序审理案件不少于70%，推荐和提倡适用简易程序审理案件，从而节约了人力资源，进一步规范小额诉讼的适用范围和程序，明确规定小额诉讼适用率为10%，对于事实清楚、权利义务关系明确、争议不大的简单的民事案件，适用小额诉讼程序，适时提高适用小额诉讼审理案件的标的额，让更多的案件适用小额诉讼程序，快速、高效地裁决，减轻当事人的经济负担，提高诉讼效率。

## 周口中级法院召开系列案件研讨会

□通讯员 李书永

**本报讯** 司法责任制改革推行后，法官的自由裁量权进一步加大，为避免产生裁判标准不统一、同案不同判的现象，5月26日上午，周口中级法院副院长温新征主持召开系列案件研讨交流会，就如何统一裁判标准进行业务指导和经验交流。

会上，与会人员结合审判工作实际，就系列案件中的法律关系、法律适用等问题畅所欲言，该院民商事审判专家结合自己的审判实践，进行了经验介绍和互动交流。随后，温新征就系列案件中当事人所诉法律关系与庭审查明不一致、法官如何进行释明权、承办系列案

件的合议庭就案件事实和法律适用如何沟通等内容，给大家做了讲座。

就如何做好下一步工作，温新征提出几点意见：一要强化专题知识培训。要通过定期专题知识培训，提高正确认识和理解法律、法规的能力，做到理解和应用上的一致性；二要强化专业法官会议的指导和监督职能。要以专业法官会议为依托，对审判实践中遇到的新类型、认识不统一的法律问题，进行深入研究，形成具体指导意见，统一裁判标准和尺度；三要定期召开系列案件研讨会。通过总结经验，统一认识，确保系列案件司法审判的法律效果和社会效果的高度统一，坚决杜绝同案不同判现象的发生。

## 商水法院“夏季雷霆”战果丰

□通讯员 段晓燕 朱法勇

**本报讯** 5月25日5时30分，商水法院内警灯闪烁，干警们排列整齐，精神饱满。执行局局长魏振奎作战前动员，执行指挥中心主任秦学亮下达执行任务。据悉，这次“夏季雷霆”集中执行行动，商水法院出动警车7辆，干警38人，携带执法记录仪、摄像机等必备器材，转战7个乡镇，抓捕老赖8人，营造了打击“老赖”的气氛，重挫了“老赖”的嚣张气焰。

行动前，院长王红亚对此次专项执行工作提出了严格要求，他指出，执行工作是法院工

作的重要组成部分，商水法院要举全院之力开展好“夏季雷霆”专项执行行动，以打击拒执行为突破口，以规范执行行为为抓手，以消化执行积案为目的，执结一批“骨头案”、“钉子案”，打一个执行工作翻身仗。

据悉，此次“夏季雷霆”专项执行行动自5月10日开展以来，商水法院共开展集中执行行动4次，出动警车28台次，参与干警168人次，依法抓捕“老赖”64人，司法拘留37人，涉嫌拒执罪立案48人，移送公安机关8人，网上追逃8人，判刑1人，主动履行23人，执结案件50起，执结标的额528万元。

## 租户欠租玩消失 公证人员助法威

□晚报记者 徐松 通讯员 王晨西

**本报讯** 5月19日下午，太康法院在该县公证处工作人员的见证下，现场执行一起房屋租赁纠纷案，当场清点被执行人田某某的物品，并交付申请人太康县某置业公司妥善看管，依法及时保护了当事人的合法权益。

申请人太康县某置业公司与被执行人田某某房屋租赁合同纠纷一案，太康县法院经审理后依法判决：一、解除申请人太康县某置业公司与被执行人田某某签订的房屋租赁合同；二、被执行人田某某于判决生效后给付申请人太康县某置业公司房屋租金2万元。该判决生效后，田某某不但拒不履行判决义务，还玩起

了失踪，申请人于2017年4月25日依法向太康法院申请强制执行。

太康法院立案执行后查明该房屋位于闹市区，年租金近10万元，申请人为避免遭受较大损失，强烈要求尽快执行。承办法官王德成考虑到该房屋内现存有被执行人桌椅等部分物品，因无法联系到被执行人，执行本案既要依法保护申请人的权益，又不能损害被执行人的合法权益，经再三研究，王德成决定邀请太康县公证处现场公证执行，以确保执行的公平公正，同时要求申请人妥善保管被执行人的财物，并对执行过程全程录像。由于先前规划得当，整个执行过程井然有序，受到了围观群众的交口称赞。

## 执行法官端午在行动



5月30日，太康县人民法院执行法官放弃端午节休息时间，深入田间地头、农户家中，开展“夏季雷霆”专项执行行动，取得较好效果。

通讯员 王向花 张勇 摄

## 法院快讯

●2017年5月28日上午，在扶沟县第十五届人民代表大会第一次会议上，徐林同志全票当选为扶沟县人民法院院长，同时当选周口市第四届人民代表大会代表。徐林院长代表扶沟县人民法院向大会所作的工作报告获县人大全票通过并受到人大代表、政协委员的高度评价。

●2017年5月28日上午，在太康县第十五届人民代表大会第一次会议上，张建援同志全票当选太康县人民法院院长、周口市人大代表，该院工作报告获全体代表全票通过。

●2017年5月28日下午，在商水县第十五届人民代表大会第一次会议上，王红亚同志全票当选商水县人民法院院长，同时当选为周口市第四届人民代表大会代表。

●2017年5月28日上午，在沈丘县第十五届人民代表大会第一次会议上，赵振勇同志全票当选沈丘县人民法院院长，并当选为周口市第四届人民代表大会代表。

●2017年5月28日上午，郸城县十四届人大一次会议审议并通过了法院工作报告。在选举中，王洪彬同志全票当选郸城县人民法院院长，并在与会代表的见证下宣誓就职。

●2017年5月27日下午，在项城市第五届人民代表大会第一次会议上，张永波同志全票当选项城市人民法院院长、周口市人大代表，该院工作报告获全体代表全票通过。